



## 新聞稿 – 即時發放

致：港聞版／教育版 編輯／採訪主任

2021年9月16日

### 香港恒生大學獲研資局撥款逾 1,800 萬元 冠絕自資院校 成立公共政策研究中心 推動公共政策及事務研究

香港恒生大學致力鼓勵教學人員參與研究工作，提升教研水平，推動社會創新。本大學在 2021/22 學年獲研究資助局（研資局）撥款共 1,816 萬元，資助 18 個研究項目，所獲的資助總額及項目數量為眾多自資院校之冠，成績理想。

據研資局最新公布的「自資學位界別競逐研究資助計劃」撥款結果顯示，香港恒生大學所獲的資助總額較去年上升 22%。在 18 個資助項目中，16 個屬「教員發展計劃」，當中 7 個資助項目屬「工程學」範疇，資助金額達 664 萬元，項目數量及金額均位列自資學院之首。至於另外 2 個資助項目則分別屬「院校發展計劃——研究基礎設施撥款」及「跨院校發展計劃」。

香港恒生大學常務暨學術及研究副校長許溢宏教授說：「香港恒生大學致力進行具學術和社會影響力，並切合香港發展的研究項目，撥款結果反映研資局肯定我們的學術研究水平及認同其研究方向。」他續稱，這次獲資助的研究項目有兩大特色，一是對社會發展有直接影響，二是有關新科技研究及應用，例如「組建『環境、社會及管治』情報的研究平台：持分者角度」、「網絡迷因於政治討論中擔當甚麼角色？」、「藝在家中：新媒體及網上文化生產對遙距藝術參與的影響」以及「透過機械學習量化手機應用程式的私隱威脅」等。

許副校長又透露，香港恒生大學即將成立公共政策研究中心，就不同社會政策及公共事務進行研究及提出建議方案，「中心不但能夠為社會作出貢獻，學生亦能參與數據收集及分析等工作，學習不同的研究方式，實踐課堂所學，豐富他們的學習經驗」。

此外，大學教育資助委員會於 2019 年推出研究配對補助金計劃，直至今年 8 月底，香港恒生大學合共獲逾 3,700 萬元撥款，資助約 25 個研究項目，涵蓋範疇包括區塊鏈與物聯網、智慧城市、人工智能等。



香港恒生大學  
THE HANG SENG UNIVERSITY  
OF HONG KONG

圖片：



香港恒生大學常務暨學術及研究副校長許溢宏教授表示，「自資學位界別競逐研究資助計劃」撥款結果反映本大學的學術研究水平獲業界及社會肯定。

圖片下載：<https://bit.ly/394DbFh>

### 香港恒生大學簡介

香港恒生大學是一所非牟利、私立並以博雅教育為主導的大學。大學現有五個學院，包括商學院、傳播學院、決策科學學院、人文社會科學學院、和翻譯及外語學院，共有超過 6,000 名全日制學生。作為一所住宿型院校，香港恒生大學採用獨特的「博雅 + 專業」教育模式，把優質教學和學生的全方位發展訂為最優先目標。

矢志成為一所區內具領導地位的私立大學，香港恒生大學以本科教育為主，配合優質的師資、獲獎的綠化校園與設施、創新學位課程、住宿式書院制度結合生活與學習、互動小班教學、緊密師生關係、獲研究資助局資助具影響力的研究、與優質的學生發展/支援服務。大學在 2021 年英國泰晤士高等教育（THE）「大學影響力排名 2021」位列「優質教育」及「良好工作和經濟增長」全球首 200 名。大學致力培育年青人成為具明辨思維、創造力、人文關懷、道德價值觀和社會責任的人才。

### 傳媒查詢

香港恒生大學 傳訊及公共事務處

劉雅艷女士

直線：3963 5413

電郵：[joycelau@hsu.edu.hk](mailto:joycelau@hsu.edu.hk)

鄺慧敏女士

直線：3963 5510

電郵：[viviankwong@hsu.edu.hk](mailto:viviankwong@hsu.edu.hk)